
日照市人民政府办公室
印发关于进一步加大支持力度
促进服务业平稳健康发展的八条措施的通知
各区县人民政府、管委，市政府各部门、单位，国家、省属驻日照各单位：
《关于进一步加大支持力度促进服务业平稳健康发展的八条措施》已经市政府同意，现印发给你们，请结合实际，抓好贯彻落实。
日照市人民政府办公室
2020年3月10日
（此件公开发布）
关于进一步加大支持力度
促进服务业平稳健康发展的八条措施
服务业是受新冠肺炎疫情影响十分严重的行业，为帮助企业降低损失、平稳健康发展，在全面贯彻落实国家和省、市已经出台的支持服务业发展的一系列政策基础上，本着进一步加大支持力度的原则，制定措施如下：
一、强化用电用气用水保障。对服务业企业从事经营活动的用电、用气、用水等，实行“欠费不停供”措施，企业在新冠肺炎疫情结束后3个月内补缴缓缴的各项费用。2020年2月1日至6月30日，对执行“工商业及其它用电”类别的服务业电力用户计收电费时，统一按原到户电价水平的95%结算。2020年2月22日至6月30日，城区非居民管道天然气终端销售价格下调13.4%，由3.5943元/立方米调整为3.114元/立方米。计收城区服务业用户2020年2—4月份用水水费时，对现行价格政策规定的基本水价部分给予10%的结算优惠。（责任单位：市发展改革委、市城市管理局、日照供电公司、日照市天然气有限公司、日照一达燃气有限公司、日照新奥燃气有限公司、市水务集团）
二、降低租金成本。将《日照市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情支持中小企业共克时艰若干措施》规定的“市属国有企业对承租国有资产类经营用房从事商超、住宿、餐饮服务的中小企业，免收1个月房租、减半征收2个月房租”政策，适用范围扩大到“国有企业对承租国有资产类经营用房从事服务业的中小企业和个体工商户，免收1个月房租、减半征收2个月房租”。对承租机关和事业单位等其它公有房产的服务业企业和个体工商户，免收2、3月份房租；经营确有困难的，可减半收取4至6月份租金。对租用其它经营用房的，鼓励业主（房东）为租户减免租金，具体由双方协商解决。鼓励大型楼宇、商场、园区等各类市场运营主体为承租户减免租金。（责任单位：市国资委、市财政局、出租相关房产的市直部门单位，各区县政府、管委）
三、减轻住房公积金负担。受疫情影响导致生产经营困难的服务业企业和个体工商户可按规定申请降低住房公积金缴存比例和暂缓缴存住房公积金，时限最长到2020年6月30日。未能按时足额缴存住房公积金的，可提供情况说明并在6个月内办理补缴，期间职工的住房公积金缴存时间连续计算，不影响职工申请租房提取和住房公积金贷款的权益。（责任单位：市住房公积金管理中心）
四、加大网络通信支持。加大网络通信支持。在疫情期间，移动、联通、电信公司对服务业企业免费提供云视讯软终端服务，对受疫情影响较重的商场、酒店、餐饮企业缓收3个月通信费用（不含企业员工个人通信费），对根据标准资费一次性缴费一年的新开通互联网专线用户再免费赠送3个月用网周期。对根据标准资费一次性缴费一年的酒店，广电、移动、电信公司机顶盒免费赠送3个月使用时间，联通公司IPTV业务按照80%收取。（责任单位：市工业和信息化局、日照移动公司、日照联通公司、日照电信公司、山东广电网络日照分公司）
五、创造良好信用环境。对服务业企业因疫情不可抗力造成的违约行为，由行业主管部门采取适当延长整改期、暂缓上报等措施，引导和帮助企业及时纠正和修复信用缺失，规避信用风险。对因疫情等客观因素影响造成的企业失信行为，优化信用修复流程，实行实时修复，避免由于信用修复不及时影响企业生产经营。（责任单位：市发展改革委）
六、建立金融辅导员制度。22家市级银行机构在全市服务业企业中筛选150至200家中小微企业作为辅导对象，选派业务骨干作为金融辅导员，“一对一”结对为企业开展政策宣传落实、业务咨询指导、融资策划协调等服务。（责任单位：市地方金融监管局、人民银行日照市中心支行、日照银保监分局）
七、提供专业高效法律服务。为受疫情影响的服务业企业开通绿色通道，采取上门服务、驻点办证、网上办证等方式，及时提供证据保全、借款合同、赋予强制执行效力债权文书等公证服务；对疫情防控期间参加救援服务、运输保障以及物资捐助等的服务业企业，优先办理公证并减免费用。免费为受疫情影响的服务业企业提供商事法律援助服务、办理不可抗力事实性证明。（责任单位：市司法局、市贸促会）
八、抓好政策集成落实。各级各部门特别是批发零售、住宿餐饮、文化旅游、交通物流等行业主管部门，全面梳理国家和省、市出台的惠企政策，形成政策清单、申领指南，逐个企业上门送政策送服务，确保财政支持、金融扶持、税收减免、社保缓交、援企稳岗、降低医保费率等相关政策精准落地。发挥行业商会、协会桥梁纽带作用，拓宽政策向企业传递渠道。（责任单位：市发展改革委、市商务局、市文化和旅游局、市交通运输局、市工商联等市直有关部门单位）
本政策自印发之日起施行，有效期至新冠肺炎疫情结束后顺延3个月（具体政策措施已明确执行期限的，从其规定）。要及时跟进国家、省制定的支持服务业企业应对疫情促进发展的政策措施，结合我市实际，同步抓好落实。
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